

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRADA

Feladás szerkesztő:  
Baló László  
Feladás kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1 kiadás 1949 június 23. 6 óra — perc

Videki hírek

Hé/M/Lt Uj ME Ni A Baromfikeltető NV békéscsabai telepen egy-honapos szünet után megindult a munka. A teljes üzemmel dolgozó telepen heti ezer osibét keltotak; a osibék ára is lényegesen olosobbodott.

x x x

A szatmár-beregi dolgozó parasztok 2 millió 100 ezer forint hitelt kaptak szerződéses napraforgómag-termelésre. A megyében 115 ezer katasztrális holdon termesztenek napraforgót.

x x x

Puskin emléktáblát lepleztek le Gyöngyösön a nagy orosz költőről elnevezett volt Robert Károly-utcában.

x x x

Bácska gyümölcstermelési központjaiból nagy lendülettel folyik a gyümölcsfelhozatal a fővárosba. Bácskából az elmúlt napokban több mint kétezer mázsa cseresznyét és meggyet szállítottak fel a budapesti Nagyvasártelepra.

x x x

Sopronban a hároméves törv keretében újrapépítették a város híres szőlővesszőtelepét. A telep olyan eredményesen működik, hogy már exportál is.

Sopronkőhida környéken 70 holdnyi területen a Torgazdasági NV halastavakat létesít. A műszaki felmérési munkálatok már megkezdődtek.

A fertőrákosi kőfejtőben es Sopron erre a célra alkalmas nagyobb pincéiben gombatenyésztést létesül. Törvénybe vették azt is, hogy a Fertőmenti községek zöldsegregelését Sopronon keresztül hozzák forgalomba. /MTI/

x x x

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949 június 23. 6 óra 10 perc

Hét munkabrigád, két őriasdaru dolgozik a bajai Dunahíd építésén

Ta/Mn/Lt Io A bajai vasuti és közuti Dunahíd építése még a hároméves terv utolsó tervében megkezdődött. A haborus pusztítások következtében a híd falazatai erősen megsérültek, úgy hogy azokat majdnem egészen le kellett bontani. Ugyancsak lebontanak két mederpillért is egészen az alapokig. Ezek közül az egyiket úgy próbálják megmenteni, hogy különleges cement-besajtolási eljárással állítják helyre.

Az építési munkálatok teljes erővel folynak. Hajókra szerelt óruk emelik le a pillérekről a megsérült vagy elmozdult és lebontandó hatalmas gránitköveket, kiszállítják a partra, ahol újjáfaragják.

A hidépítési munkálatokkal egyidejűleg emelik ki a régi híd roncsait. A munkálatok megkönnyítésére Bajára érkezett a "József Attila" szaztonnás és a "Lánchíd" 50 tonnás uszódaru, amelyek segítségével teszik partra a roncsokat. A munkálatoknál jelenleg hét brigád dolgozik, amelyek hozzájárulnak a munka mielőbbi befejezéséhez. /MTI/

---

Megszületott az új 125 köbcentiméteres Csepel-motorkerékpár - Hétezer 100 kom-es motor fogyott el tíz hónap alatt

Sz/Sz/Lt Ni Az új típusu 100 köbcentiméteres Csepel-motorkerékpárból az elmúlt tíz hónap alatt hétezer darab fogyott el. Ennek 95 százalékát munkások, dolgozó parasztok, értelmiségi dolgozók vásárolták meg.

A csepeli motorkerékpárgyár fejlődésében újabb állomáshoz érkezett. Elkészültek a 125 kom-es legújabb típusu motorkerékpár első példányai, amelyek teljesítményben másfél lézerővel mulják felül az előző típusokat, a kerékek toherbirása és a jármű átlagssebessége nagyobb, mint az ilyenmértű motoroké.

Néhány motorkerékpár már üzomben van, ezeket a versonyzók és a Csepel Motorkerékpár Ertékesítő NV műszaki omborai bejáfátják, hogy az esetleges hibákat kijavítsák és a forgalombahozatal előtt - ha szükséges - szerkezeti változtatásokat is hajtsanak végre. Az új gépeken olyan újításokat valosítottak meg, amelyek a régi, nagy lézerőjű és köbtartalmu motorkerékpároknál sem voltak meg. Az eddigi kis gépektől erősen akkumulátor is van az új motoron. A lengő nyereg a motoros kényelmét szolgálja és kiküszöböli a rossz utak okozta rázkódásokat. A motort teljesen zárt fémházban helyezték el, leszerelése egészen egyszerű: két esavarral történik, tehát hiba esetén könnyen hozzá lehet férkőzni a motor "szívóhoz".

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 június 23. 6 óra 20 perc

/Magszülött az új 125 köbcentiméteres....folyt./ Sr/Sz/Lt M1

Ehhez az új típushoz, amelyet augusztus végén vagy szeptember elején hoznak forgalomba, nem kell majd rendőrségi vizsga. Az Archivatal még nem állapította meg az új típus árát, annyi azonban már biztosra vehető, hogy

hasonló külföldi motoroképpár áraért körülbelül két magyar gépet lehet majd venni

A külföldi érdeklődés olyan nagy az új gép iránt, hogy komoly problémát okoz a belföldi felhasználás kielégítése. Könnyít majd ezen a helyzeten az öt éves törv., amelynek során a motoroképpárgyártat kibővítik.

/MTI/

Az uttörő mozgalom segítőtársai az iskolának a művelt dolgozók, igaz hazafiak nevelésében

MINSz D/Lt M1 Az uttörő mozgalom ebben az iskolában is olyan fejlődésen ment keresztül. A magyar társadalom minden dolgozó rétegére megszeretve, szívóba zárt a sorduló ifjúság mozgalmát. Rákosi Mátyás így jellemezte ezt a fejlődést az év tavaszán: "Az uttörő mozgalom élettől duzzadó, fakadó rügy a nemzet lombosodó fáján." Ez az eredmény elsősorban annak a széleskörű felvilágosító munkának köszönhető, melyet a Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfront szervezetei olyan eredménytelően végeztek, amelynek következményeképpen olyan mélyrehatóan változott meg a pedagógusok és szülők viszonya a magyar népi demokráciához és ezen belül az uttörő mozgalomhoz.

Az uttörő mozgalom az elmúlt három évben minden tekintetben hatalmas fejlődésen ment keresztül. 1946 őszén az országban 80 csapat működött 110 pedagógus vezetővel és összesen 1.600 taggal. 1947 őszén a csapatok száma már 500, a pedagógus vezetők létszáma 900 és a tagoké 30.000 volt. Ma 6.000 csapatban 12.000 pedagógus vezetővel és 700.000 pajtás tanul, dolgozik, öltönyökkel teli boldog és szabad életét éli.

Ez év őszén indították el a jótanulási mozgalmat és annak eredményeképpen az uttörők döntő többsége tanulmányában jelentős előrehaladást, osztályzatát kijavította. Több száz uttörő kulturális csoport működik és az MHK-mozgalomban 250.000 uttörő pajtás vesz részt.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 június 23. 6 óra 30 perc

/Az uttörő mozgalom segítőtársai....folyt./ MINSz D/Lt M1

A szervezeti és nevelési eredményeket mutatja az is, hogy a mozgalom lapja, a Pajtás 175.000 példányban jelenik meg és ez a szám egyre nő. Ebben az évben 35.000 végzett általános iskolai tanuló adott át a mozgalom az ifjúsági szervezeteknek.

A tanév végével felkészülnek az uttörők a Világifjúsági Találkozó méltó megünneplésére is.

A csapatok ajándékokat készítenek külföldi vendégeiknek, levelet írnak a külföldi ifjakhoz, egész nyáron díszítik a csapatvilágifjúsági naplóját, a világifjúsági feladat és minden csapat meggyűjtja augusztus 14-én a világifjúsági táborúzet.

Százötven uttörő-táborban közel 30.000 pajtás pihen, szórakozik és tanul ezen a nyáron. Az Uttörő Köztársaság pedig nemcsak a magyar uttörők pihenésének, hanem külföldi uttörők táborozásának is színhelye lesz.

A Világifjúsági Találkozóra való készülődés mellett játékos és szórakozás korotében a program főbb pontjai még: az iskolai szortárok kiigazítása az ehhez kapcsolódó gyűjtő kirándulások segítségével, az iskolaépületek takarítása és díszítése, az iskolák udvarának átalakítása sportteleppé, az egész iskola virágosítása, ápolása. Az uttörő mozgalom célja, hogy egyre inkább megközelítse példaképének, a szovjet pionirmozgalomnak nevelési munkáját, betöltse hivatását; segítsen az iskolának művelt dolgozók, igazi hazafiak nevelésében. /MTI/

Amikor az intézet az ország első gimnáziumává lett,

"A Párt segítségével, a közösségi felelősségre nevelés tette az ország első gimnáziumává a Rákosi-gimnáziumot!" - Ahol a tanulás becsület és dicsőség dolga

Uj/M/Lt M1

Tatabánya, június 22.

A tatabányai Rákosi Mátyás gimnáziumban, amely kitűnő tanulmányi eredményeivel elnyerte "Az ország első gimnáziuma" címet, a 85 százalékos munkás-származású 129 érettségizett diák közül 31 végzett kitűnő eredménnyel és 76 diákot tüntettek ki jótanulási érdemrenddel.

Büszkek is a tatabányai munkások gimnáziumukra, ott tanuló fiaikra, az iskola tanári karával és diákságával együtt lelkes táviratban üdvözölték a munkás-gimnázium nevével, a magyar tanulóifjúság nagy példaképét, Rákosi Mátyást.

A szép sikert annak köszönhetjük - mondja Fehérdi Győző, a Rákosi-gimnázium igazgatója -, hogy az országban talán elsőnek tudtuk összehangolni a nevelés munkáját a diákokat érdeklő napi kérdésekkel a Diákszövetség munkájával. Ezzel elértük, hogy eltűnt tanár és diák közt a régi "három-lépés-távolság", nemcsak tanulásban, de iskolán kívül is közelebb került egymáshoz tanuló és pedagógus. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 június 23.

6 óra 40 perc

/A Párt segítsége, a közösségi felelősségre... folyt./ Uj/M/Lt Ni

A szülői munkaközösség és a tanári kar együttes munkájával minden tanuló idejében el tudunk látni tan-könyvvél.

- Ahogyan megváltozott a munkásoknak a munkához való viszonya, ugyanúgy megértette az iskola diákságát is, hogy a tanulás nem kényszer, hanem becsület és dícsőség dolga.

Szalontai László gimnáziumi tanár a nevelés módszereiben látja a kiváló tanulmányi eredmények egyik főokát.

- Közösségi felelősségre neveltük a tanulókat - mondja -. A hangsúly a tanulókörök munkáján volt. Ha valamelyik diák nem tudott felelni, rögtön a tanulókör vezetőjét hívtam fel s mikor ez jól felelt, a diákokkal közösen állapítottuk meg: ő a hibás, mert nem adta át megfelelően társainak az anyagot. Ha ő sem tudott felelni, akkor rendszerint bennem, nevelőben volt a hiba s ilyenkor természetesen önkritikát gyakoroltam. Mi, tanárok egymás közt is több pedagógiai módszert dolgoztunk ki; ezeket megbeszéltük s nevelő-munkánkban mindig a legjobbbat, a legelőrelmozdítottat alkalmaztuk.

Est mondják a tanárok. S mit mondanak a diákok?

- Tanáraink mellett a Pártban találtuk meg legjobb segítő társunkat - mondja a most érettségizett Tóth István munkásfiú, aki vegyész-mérnöknek készül.

- A Párt útmutatásából megértettük, hogy valóban hazánkká vált nekünk, a régen sommiba vett és az iskolából eltanácsolt munkásgyerekeknek Magyarország. A Párt irányításával, hathatós támogatásával értolmet, oélt nyert tanulásunk: alkotó, munkás életre készültünk fel a Ríkosi Mátyás-gimnáziumban. Tanáraink mellett végeredményben ezt is a Pártnak s annak köszönhetjük, hogy 1945-ben a Szovjetunió hős katonái meghozták számunkra a szabadságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 június 22.

6 óra 50 perc

Elutazott Puskin nagykövete

Bold D-Ni/Lt Ni A Magyar Távireti Iroda jelenti:

G.A. Puskin, a Szovjetunió Budapestről távozó nagykövete, akit a szovjet külügyminisztériumba helyeztek át, szerdán este hagyta el a magyar fővárost. Bucsuztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent a kormány valamennyi Budapesten tartózkodó tagja, az államtitkári kar számos tagja, a Magyar-Szovjet Társaság vezetői és a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok kiválósága. Megjelent a távozó nagykövete bucsuztatására a diplomáciai kar is, amelynek deponje volt, teljesszámban, valamint a szovjet nagykövetség valamennyi tagja.

Puskin nagykövete elindulása előtt hosszasan elbeszélgetett a kormány tagjaival, valamint a bucsuztatására megjelent többi személyiséggel, majd baráti kezfogással bucsuzott el tőlük.

---

Belgár kulturalküldöttség érkezik

A Magyar Távireti Iroda jelenti:

Bold D-Ni/Lt Ni Penteken reggel a bukaresti gyorsvonat al Budapestre érkezik a magyar-bolgár kulturális egyezményben létesített állandó vegyesbizottság bolgár tagozata, hogy a vegyesbizottság magyar tagjaival együtt kidolgozza a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében lebonyolításra kerülő egyéves kulturaprogramot.

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949, június 23. 9 óra 20 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b K8 Zöldpaprika és főzelékfélék: burgonya kg.é 0.80, Gulbaba: 0.48-0.52, Ella: 0.38-0.42, fokhagyma újdonság esomója: 0.60-1.20, vöröshagyma zöldjével, esomója: 0.08-0.16, vöröshagyma, főző, esomója: 0.18-0.26, fokhagyma kg.: 0.60-1.20, fűszekapozta: 0.90-1.10, kókápozta: 0.80-1.20, zöldbab/vajbab/: 2.00, zöldborsó, cukorborsó: 0.80-1.10, valóborsó: 1.30-1.50, kalarabé esomója: 0.70-1.40 fejessalata 1 fej: 0.40-0.60, karfiol, tisztított kg.: 3.00-4.50, karfiol, leveles: 1.00-2.50, csuka: 0.60-1.20, piraj/tisztított/: 1.60-2.00, sárgarépa, régi: 1.00-1.10, petrozselyem új, zöldjével, esomója: 0.50-1.50, uborka, salátának való, kg.: 5.00, uborka, kovászolni való: 4.50-4.80, tök, főző: 0.60, zöldpaprika, apró, hegyes, újd. db.: 0.30-0.90, zöldpaprika, tölteni való, újd. db.: 0.60-1.60, kecskeszarvú: 0.80-1.00, paradicsom újd. kg.: 12.00-14.00, retek, jánosnap: 0.40-0.60, sárgarépa, új, zöldjével, esomója: 0.40-1.00, petrozselyem zöldje, esomója: 0.50-1.00.

Gyümölcs: alma, újd.: 0.80-1.80, körte, újd.: 1.00-2.00, kajszibarack újd.: 1.40-2.20, esztergonyó, apró: 0.50-1.00, esztergonyó, fekete, ropogós: 1.20-2.20, esztergonyó, nagyszomú: 1.60-2.20, meggy, aprószomú: 1.00-1.50, ribizske: 1.80-2.00, egres éretlen: 1.20, egres érett: 1.80-2.50, malna: 7.00-10.00, szárocca, korti, nemesített: 3.40-8.00, szárocca, ordai: 4.50-9.00, esztergonyó, germersdorfi: 1.20-2.20.

Egyéb: gomba, tömött asiperke I.a. kg.: 8.00-10.00, gomba, tömött asiperke, II.a.: 5.00-6.00, tojás: 2.00-6.00, tojás, friss, ládaáru db.: 0.54-0.66. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949, június 23. 10 óra 30 perc

Magyar kulturális küldöttség utazott Prágába

VKM & Hm/b IE Ma reggel magyar kulturális küldöttség utazott Prágába a magyar-cseh kulturális egyezmény előkészítésére. A küldöttséget Kenyeresné Bolgár Agnes, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetője vezeti. Tagjai: Tóth József, a külügyminisztérium osztályvezetője, Róna Pál, a kultúrminisztérium osztályvezetője és Bortnyik Sándor festőművész. /MTI/

Vesszenek az árulók - Táviratok és levelek tömegében követelik a dolgozók a nép ellenségeinek legsúlyosabb megbüntetését

b K8, IE A Magyar Dolgozók Partjához az ország minden részéből tömegesen érkeznek az újabb levelek és táviratok, amelyekben a dolgozók mély felháborodással elítelik a trockista kémbanda aljas árulását és követelik a bűnösök legsúlyosabb megbüntetését.

Kir % VG/Hav/b IE

Szeged dolgozói levelek és táviratok tömegével üdvözlik

a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségét és Rákosi Matyást abból az alkalomból, hogy leleplezte a trockista árulók kémbandáját.

A szegedi VAOSz asszonyai többek között a következőket írták az MDP Központi Vezetőségének:

"Mélységes felháborodással értesültünk Rájk László és bandája haza-áruló trockista tevékenységéről.

Köszönjük Partunk éberségének,

hogy őket idejében leleplezték. Azok, akik bekés ottthonunkat, demokraciánk fejlődését, kivített eredményeinket, szocialista jövőnk építését veszélyeztetik, nem érdemelnek kiméltet. A kémek legsúlyosabb megbüntetését kérjük."

A szegedi trockusi MDP szervezet Szabad Nép Baráti Köre írja Rákosi Matyásnak:

- Haragos üdvözlétünket küldjük Rákosi elvtársnak és a Központi Vezetőségnek. Kérjük, hogy kommunista éberséggel őrködjék továbbra is napi demokraciánk felett és mindankor kellő eréllyel sujtson le azokra, akik bomlasztó munkájukkal megakadályozni a szocializmus építését.

A szegedi üzemek partszervezetei

taggyűléseken foglaltak állást a leleplezett trockista kémbanda aljas működésével szemben. A vagonjárai dolgozók a következő táviratot küldték Rákosi Matyásnak és a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségnek: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949, június 23. 10 óra 40 perc

Vesszenek az árulok.../folyt./ Kir % VG/Hav/b IE

"Örömmel üdvözljük az MDP Központi Vezetőségének gyors intézkedését, amellyel megakadályozta, hogy a munkásosztály árulói, az imperializmus zsoldosai egységbontó politikájukat a Párton belül folytathassák.

A legmélyebben elítéljük Rajk és társai bűnös tevékenységét,

amely a népi demokrácia háttéradását tűzte ki célul. Követeljük, hogy a legszigorúbban büntessék meg a nép árulóit, akik hitvány módon szolgálatába állottak az imperializmusnak akkor, amikor a világ dolgozói a népek békéjének megszilárdításán fáradoznak."

Kir % NL/Hav/b Debrecen dolgozói

az üzemekben tartott szakszervezeti napokon egyhangúan mélyszélességgel felháborodással elítélik a trockista kémbanda népellenes üzemeltetést.

A dohánygyár dolgozói az MDP Központi Vezetőségéhez az alábbi táviratot intézték:

"Mi, dohánygyári dolgozók felháborodással és megvetéssel fordulunk a leleplezett imperialista kémek ellen. Kiméletlen harcot követelünk a trockizmus minden megnyilvánulása ellen. Igéretet teszünk, hogy még fokozottabb őberséggel önközzünk Pártunk és a munkásosztály tisztasága felett. Biztosítjuk a Párt Központi Vezetőségét arról, hogy a hároméves terv hátrólévő részét sikeresen fogjuk befejezni és minden előkészületet megteszünk az ötéves terv sikerének biztosítására is. Küzdünk az árulók és az elhajlók ellen,

nem tűrünk meg soraink között a Párt politikájától, a marxi-lenini eszmétől való elhajlást.

Hülon követjük Pártunk Központi Vezetőségének és Rákosi Mátyásnak irányítását és felsorakozunk a proletár-nemzetköziség zászlaja alatt a szocializmus felépítéséért."

A DEFOSz balmazújvárosi szervezete

nópos : taggyűléséről az alábbi táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz: /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949, június 23. 11 óra 20 perc

Vesszenek az árulok.../2. folyt./ Kir % NL/Hav/b IE

"Üdvözljük Rákosi Mátyást abból az alkalomból, hogy leleplezte a trockista árulókat, akik arra törekedtek, hogy ismét az ezerhaldasok oszlopdjei legyünk. Mi, balmazújvárosi dolgozó parasztok következetesen megyünk azon az úton, amelyen Rákosi Mátyás vezet bennünket. Vesszenek az árulók! Eljen nagy barátunk: a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin! Eljen az MDP és a magyar nép bölös vezetője, Rákosi Mátyás!" /MTI/

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ b IE Marhahus: rostélyos, felsál kg.: 8.40, loveshusok /tarja, osontos oldalas, szegye/: 8.40, borjúhus: 10.00, juhhus: 9.40-12.00, sertés: karaj/hosszu, rövid/: 19.00-19.80, tarja, comb, lapocka: 16.90, oldalas: 16.00, szalonna, zsirnak való: 19.00, háj: 20.00, zsir: 19.00.

Élő baromfi: tyúk kg.: 11.00-13.00, csirke, idei: 12.00-13.00, liba: 13.00-15.00, Tisztított baromfi: tyúk: 11.00-14.00, liba: 13.00-15.00, kacsa: 14.00-16.00. Tisztított, bontott baromfi: liba, kacsa aprólék kg.: 6.00-8.00, máj: 20.00-35.00, háj; bőr: 18.00-20.00; mell: 14.00-16.00, hús: 13.00-16.00. Etolaj: lit.: palaokozott: 12.00, Tojás, osztályozatlan db.: 0.68-0.70.

Halak: ponty, élő, nagyság szerint kg.: 7.50-14.00. Tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ lit.: 1.50, tejjől: 5.10, teavaj, paszt. kg.: 23.00-24.00, tehénturó: 3.20, kevertturó: 8.00, juhturó: 11.00. Liszt, szabad forg.: 3.00, kenyér, egységes: 1.00, szabad kenyér: 2.60, zsemlye, kifli: 0.50. Szárazfőzelék: lenese kg.: 2.40-3.80, borsó, foles: 3.80-4.40, bab: 1.80-2.40.

Zöldségfélék: burgonya, GULNABA: 0.58-0.62, Ellat: 0.48-0.52, burgonya új: 0.80-0.95, fokhagyma új, osomója: 0.80-1.50, zöldhagyma osomója: 0.10-0.20, vörshagyma főző osomója: 0.25-0.36, fokhagyma kg.: 0.80-1.56, fejeskáposzta új kg.: 1.16-1.40, kelkáposzta új: 1.06-1.50, savanyukáposzta: 0.80-0.95, kalarábé új, osomója: 0.80-1.78; sóska: 0.80-1.50, paraj: 1.40-2.50, karfiol, tisztított, új kg.: 3.80-5.70, retek, jánosnapj osomója: 0.55-0.82, tök, főző, újdonság kg.: 0.60-0.80, tök, gyalult: 1.60-1.64; zöldborsó: 1.06-1.90, uborka kg.: 5.00-6.35; fejessaláta I. 0.40-0.80, II.: 0.20-0.40, petrezselyem kg.: 1.20-1.50, sárgarépa kg.: 1.10-1.40, zöldbab újd.: 2.30-2.50, zöldpaprika, hegye újd. db.: 0.40-1.16, zöldbabrika, tilteni való db.: 0.80-2.00, sárgarépa, újd. zöldjével, osomója: 0.50-1.00, petrezselyem újd. zöldj. osomója 0.68-1.22, gomba, hőmött csiperke kg.: 7.00-12.00.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949, június 23. 11 óra 30 perc

Vásártárgyak és nyílt piacok kocsinybeni árának jegyzése /folyt./ § b IE

Gyümölcs: alma, ujd. kg.: 1.06-2.30, körte, ujd. 1:26-2.54, cseresznye, apró: 0.68-1.30, cseresznye fek. ropogós: 1.50-2.80, cseresznye, gemersdorfi: 1.50-2.80, meggy, ujdonság: 1.26-2.80, málna, ujdonság: 8.00-12.00, ribizske, ujd.: 2.30-2.50, barack, ősz, ujd.: 3.80-5.00, barack, kajsz, ujd.: 1.50-2.80, szilva, aszalt: 7.00-8.90, szilvaiz: 5.00-7.00, egres, zöld: 1.50, egres, érett: 2.30-3.20, szamóca, kerti: 4.40-10.00, /dióbel: 28.00-36.00, só, étkezési: 1.70, cukor, szabadforgalmu: 6.00-6.80, mak: 9.60-10.60, méz: 8.80-11.00, rizs, 8.60, őrölt paprika: 16.70-35.60. /MTI/

szamóca erdei: 5.70-11.40.

Több park és játszótér lesz a belső kerületben - Készülnek a Fővárosi Tervező Iroda városrendezési tervei

Bp & Vr/Hm/b IE A Fővárosi Tervező Irodában az egyéb fontos városrendezési tervek között gyors ütemben készül a Belváros és Szent István-város belső területének, az ugynevezett kormányzati negyednek városrendezési terve. Ebben a kerületben van a legtöbb közhivatal és a tervek szerint ide még több fontos közhivatal kerül, mégpedig új épületekbe, amelyeket a lebontásra kerülő rémos, vagy elavult épületek helyére építenek. A FÖTI már kijelölte azokat a területeket, amelyek a közhivatalok elhelyezésére leginkább megfelelnek, többek közt azért, mert jól megközelíthetők. Nem minden üres területet építenek be a belső kerületben, hanem helyet hagynak parkok és játszótérek létesítésére. A szűk Belváros egymással kapcsolódó terek létesítését tervezi a FÖTI. <sup>ben</sup> Nagyobb szabad térség létesül majd a Somogyi Béla-utnak a Gerleózi-utca és a Bazilika közötti szakaszán és ezzel megoldódik az Andrássy-ut terkolatának régi városrendezési kérdése is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, június 23. 11 óra 55 perc

A szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak gazdag tárházából merítenünk kell - A földművelésügyi minisztérium szovjet mezőgazdasági szakirodalmat bocsát a mezőgazdászok és dolgozó parasztok rendelkezésére

Mi/b IE Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter osztrórtótkön délelőtt meglátogatta a Gorkij-könyvtart és megtekintette a könyvtárban rendelkezésre álló szovjet mezőgazdasági szakirodalmat.

A Gorkij-könyvtár gazdag anyaga felöleli a mezőgazdasági irodalom minden ágát. Liszenko és Miosurin művei mellett ott találjuk a növénytermesztés, állattenyésztés, talajgazdálkodás minden fontosabb kérdéséről írt műveket, amelyek hatalmas segítséget jelentenek majd mezőgazdaságunk fejlesztésében.

Erdei Ferenc miniszter megállapította, hogy a Mezőgazdasági Tudományos Központban máris rendelkezésre álló agronómiai szakkönyvek mellett szükséges további mezőgazdasági szakirodalom lefordítása.

- A szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak hatalmas tárházából merítenünk kell - mondta. - A földművelésügyi minisztérium elhatározta, hogy népszerű és olcsó agrártudományi kiadások mellett a tudományos szovjet szakirodalom legfontosabb műveit is minél előbb a mezőgazdászok, dolgozó parasztok rendelkezésére bocsátja. /MTI/

Változás a menetrendben

Közlem & Hm/b Kö A közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztálya közli, hogy a hivatalos menetrendkönyv szerint Budapest-Keleti pályaudvarról 12.30-kor induló és ide vissza 24 órakor érkező balatonszentgyörgy-kezdhelyi gyorsmotorvonatot június 25.-től Budapest-Keleti-pályaudvarról a menetrendtől eltérően továbbra is 12.30-kor indítja. A vonat Pusztaszabolcs-Székesfehérvár út közlekedik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. június 23.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& b/b IE A Meteorológiai Intézet jelenti június 23.-án, osz-  
törtökön délelőtt:

A brit szigetek felett kialakult keszalló lég-  
áramlás fokozatosan Észak-Európára is kiterjed. Így Közép-  
Európába az eddigi északnyugati irány helyett most egyre inkább  
északi, északkeleti irányból érkeznek a hűvös légáramok.

Hazánkban szerdán erősen felhős volt az ég. A hőmér-  
séklet ennek következtében csak igen alacsony értékekig, 17-19  
fokig emelkedett. Delután azonban már felszakadozott a felhőzet,  
emíatt az éjszakai lehűlés megerősödött, országsszerte 10 fok alá,  
sőt a talaj közelében Magyaróvárott, Sopronban és Salgótarjánban  
3 fokig hűlt le a levegő. Sokfelé volt eső, helyenként zivatar.  
Jászapátiban és Tiszafüreden 8, Szolnokon és Lörinciben 7, a  
fővárosban 6 mm. csapadékot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke  
5,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,8 mm.-rel alacsonyabb  
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesti osz-törtökön 12 órakor a hőmérséklet  
18 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 760 mm. gyön-  
gén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt észak-  
nyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé eső, esetleg ziv-  
atar. A hűvös idő tovább tart. /MTI/

A jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/Mn/b IE A jövő héten a következő helyeken lesznek  
helyszíni robbantások: június 27.-én hétfőn, 14-15 óra kö-  
zött a Margitszigeten; az ugynevezett romkert-részben és a XII.  
ker. Krecsányi-u. 11. számú házzal szemben; június 28.-án;  
kedden 14 és 15 óra között a Váci-ut 45. szám alatt és a IX. ker.  
Üllői-ut 99. számú házzal szemben. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. június 23.

13 óra perc

A gépállomások dolgozói kivívták a dolgozó parasztság megbecsülését  
- Készülnek a oséplésre a gépállomások  
6 Ká/b IE

A gépállomásokon országsszerte lázas munka folyik,  
hogy a osépléshez szükséges gépeket időben kijavítsák. Az állomások  
dolgozói legtöbb helyen már rövidesen készen lesznek ezzel a mun-  
kával, pedig sok gépet romosokból építették ujja.

A debreceni

gépállomás udvarán már öt újjáépített oséplőgép sorakozik és a  
gépállomás dolgozói a következő vasárnapig öt aratógép  
kijavításával készülnek ol.

A napi munka befejezése után a kultúrteremben  
gyűlekeznek a dolgozók, hogy megbeszéljék első tavaszi munkaverso-  
nyuk eredményét és a oséplés előkészítését.

Karap Sándor versenytitkár bejelentette a brigád-  
versenyek eredményeit. Vincze József "Gorkij" brigádja lett az  
első. A szép eredményt elsősorban azzal érték ol, hogy a brigád-  
tagok minden munkában kölcsönösen segítettek egymást. A "Micsurin"-  
brigádban dolgozik az állomás legjobb traktoristája, Barta Bálint.

Nagyszerű teljesítménye mellett egyetlen üresjárata sem volt.  
Munkatársai hűlegesen ünneplik, amikor beszámol jó munkájának "tit-  
káról". - "Tudatában vagyok annak -, hogy munkámmal nem-  
csak magamnak és a gépállomásnak használok, hanem részem van egy  
fejlett szocialista mezőgazdaság alapjainak lerakásában is. Üres  
járatom nem volt, mert még tankolni sem mentem ki a barázdából,  
hanem odavittem az üzemanyagot."

A nagykovácsi

Értkezőkkel résztvettek a gépállomások keoskométi alközpontjának  
vezetője, valamint a helyi földművelésszövetkezetek és nép szervek ki-  
küldöttjei. A nagykovácsi gépállomás versenyre hívta ki az ország ösz-  
s zes gépállomásait a oséplési munkák tökéletes olvégzésére. A nagy-  
kovácsi traktorosok lázasan készülnek a versenyre és gépeiket a le-  
hető legalaposabban javítják ki.

A keoskométi

gépállomás értekezletén Czákó Imre, az MDP kiküldöttje hangsúlyozta,  
hogy a kulákság egyik legveszedelemből ellensége a gépállomásokban  
latja. A gépállomás dolgozói - mondotta - kiváló munkájukkal kivívták  
a kis- és középparasztság olismerését és megbecsülését. /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949, június 23.

13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

A b/b IE Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztályo jelenti:

A Duna Gönyű-Esztergom között, valamint Zimonytól lefelé árad, máshol apad, Bécsig alacsony, lejjebb közepes vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15.5, Budapestnél 16, Mohácsnál 16.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schaeferding 322 cm 31 %, Litz 254 cm 27 %, Struden 412 cm 33 %, Kroms 352 cm 34 %, Beos 342 cm 39 %, Pozsony 403 cm 40 %, Orszvár 370 cm 44 %, Dunaremete 394 cm 46 %, Gönyű 300 cm 42 %, Komárom 308 cm 39 %, Esztergom 280 cm 38 %, Budapest 358 cm 39 %, Dunapentele 300 cm 40 %, Duna-földvár 248 cm 39 %, Paks 337 cm 38 %, Baja 444 cm 42 %, Mohács 401 cm 45 %, Bozdán 342 cm 47 %, Apatin 417 cm 51 %, Gombos 388 cm 49 %, Ujvidék 356 cm 52 %, Zimony 294 cm 51 %.

A Rába Szongotthárdnál minusz 62 cm 7 %, Győrnel 261 cm 32 %.

A Dráva Zákányánál 96 cm 29 %, Barosnál 146 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 180 cm 35 %.

A Tisza Tiszabocsánál és Tokajnál árad, máshol apad. Alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 17 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs 9 cm 21 %, Vásárosnamény 57 cm 26 %, Tokaj 127 cm 30 %, Tiszafüred 88 cm 29 %, Szolnok 116 cm 32 %, Csongrád 109 cm 36 %, Szeged 215 cm 40 %, Tittel 344 cm 53 %.

A Szamos Csongornél 120 cm 26 %.

A Bodrog Sárospataknál 68 cm 10 %.

A Sajó Bannónél 28 cm 10 %.

A Hornád Hidasnómetinél minusz 20 cm 4 %.

A Borettyó Borettyóújfalunál minusz 54 cm 15 %.

A Körösök Körösszakallnál 130 cm 39 %, Belényesenél 18 cm 27 %, Békásnál 172 cm 30 %, Gyománál 340 cm 49 %.

A Maros Makónál 180 cm 38 %.

A Balaton Siófoknál 58 cm 38 %. Vízhőfok: 17.

A Volencsi-tó Agárdnál 107 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap 360 cm. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949, június 23.

14 óra perc

A gépállomások dolgozói kivívták.../folyt./ 8 KA/b IE

A községi gépállomás dolgozói megfogadták, hogy még szorosabbra kötik együttműködésüket a szövetkezetekkel és mindenben segítségére lépnek a dolgozó parasztságnak.

A kisujszállási

gépállomás értékesítője Pataki Vilmos, a gépállomás vezetője bejelentette, hogy Kisujszállás 16.500 kat. hold gabonával bővített területének termését 40 százalékban a gépállomás esépoli el. A mezőgazdasági igazgatóság kiküldötte, Szász Ferenc beszámolt a kisujszállási gyapótvetés jó eredményeiről. /MTI/

Jó eredmények folynak a zeneoktatás a fővárosi iskolákban

Bp & Vr/Hm/b G6 A fővárosi közoktatási ügyosztálya nagy gondot fordít a munkás- és a dolgozó parasztszülők gyermekeinek zenei oktatására. A hangszerekkel nem rendelkező gyermekek az iskolákban gyakorolhatnak, ingyen kottákat és zenei tankönyveket kapnak. Az iskolákban már eddig is több úttörő zenekart szerveztek, több zenekar pedig szervezés alatt áll. Jó eredményeket értek el az iskolákban azzal a módszerrel, hogy kiváló muzikusok bemutatják a növendékeknek művészetüket. A fővárosi gondot fordít a zenei oktatás szakmai és politikai továbbképzésére is és az énekoktatásban mutatkozó hiány leküzdésére "szakosító tanfolyamokat" indított. Az iskolák zenei munkatervében a jövő tanévben új zenei tanfolyamot szervez a közoktatási ügyosztály. /MTI/

Kihallgatásán fogadta a köztársasági elnök a Szovjetunióban járt kulturkudóttóság tagjait

ME & Hm/b IE Szakasits Arpad köztársasági elnök kihallgatásán fogadta a Szovjetunióban nagy sikerrel szerepelt kulturkudóttóság tagjait: Székely Mihályt, Osváth Juliát, Fischeer Annit, Garai Györgyöt, Somogyi Lászlót és Csillag Miklóst, a Magyar Dolgozók Pártja kulturpolitikai osztályának helyettes vezetőjét.

A köztársasági elnök hosszasan elbeszélgetett a művészekkel, akik nagy lelkesedéssel emlékeztek meg a Szovjetunióban nyert tapasztalataikról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 23. 14 óra 10 perc

"Tudományos kutatásainkban a Szovjetunió hatalmasan fejlődő tudományos életét kell szem előtt tartanunk" - Megkezdődött a Magyar Élettani Társaság XV. vándorgyűlése

SzK/Mn/b IE Csütörtökön reggel a belgyógyászati klinikán az ország minden részéből összejött több mint háromszáz orvos részvételével megkezdődött a Magyar Élettani Társaság háromnapos kongresszusa. A kongresszuson, amelyen 137 előadás hangzik majd el, elmélyítik a kapcsolatot az elméleti és a gyakorlati orvos-tudomány között.

A kongresszust dr. Rusznyák István professzor nyitotta meg:

- Az 1949-es évet - mondotta - a fordulat évének nevezhetjük az egész magyar orvostudomány szempontjából. A döntő esemény a Magyar Tudományos Tanács megalakulása volt, amely a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával és Gerő Ernő vezetésével megkezdte a tudományos kutató munka szervezését. Ennek első látványos gyümölcse az ugynevezett tudományos status megteremtése volt, amely történelmünkben először teszi lehetővé, hogy kutatóink anyagi gondoktól mentesítve, egész erejüket és tudásukat a dolgozó nép javát szolgáló kutatómunkának szenteljék.

- A tudomány dolgozóinak nyújtott segítség - mondotta a továbbiakban - annak a munkának az eredményéből származik, amelyet az ipari munkások és dolgozó parasztek végeznek és csak azáltal vált lehetővé, hogy országunk Rakosi Mátyás vezetésével rálépett a szocializmushoz vezető útra. A segítség kötelem is minket, hogy munkánkkal minél inkább hozzájáruljunk a dolgozó életszínvonalának emeléséhez.

A kultuszkommisszár vezetésében dr. Szántó György miniszteri osztálytanácsos üdvözölte a kongresszust. Vázolta azt a hatalmas perspektívát, amely az orvostudomány és általában a magyar tudományos munka előtt áll. Így a többi között kibővíti a budapesti egyetem természettudományi karát, új, nagy műegyetemet létesítenek Miskolcon, hat pedagógiai és egy műszaki főiskolát és több más főiskolát létesítenek. Az egyetemen és főiskolákon a fejlődés lehetősége a dolgozó nép minden rétege számára biztosítva van.

Alexits György, a Tudományos Tanács főtitkára hangoztatta ezután, hogy a szervezett kutatómunkával megsokszorozzák az eredményeket.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. június 23. 14 óra 45 perc

SzK/Mn/Mn IE /Tudományos kutatásainkban a Szovjetunió...folyt/

Weil Emil az Orvosegészségügyi Szakszervezet nevében szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy minél szélesebb alapokra kell helyezni a tudományos kutatást és minél több fiatal erőt kell bevonni abba. Bejelentette, hogy a Tudományos Tanács támogatásával sorozatosan jelennek meg magyar tudósok munkái orosz és angol nyelven.

- Tudományos kutatásainkban - mondotta - a Szovjetunió hatalmasan fejlődő tudományos életét kell szem előtt tartanunk. A biológia tudománya is csak a marxista-leninista filozófia alapján valhat igazi tudománnyá.

Az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek az előadások.

..

/MTI/

Az imperialista kémek az ifjúság jövőjét is veszélyeztettek - A MINSz megyei titkári értekezlete

§ Mn/Mn IE A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége kétnapos megyei titkári értekezletet tartott, amelyen Hollós Ervin, a MINSz főtitkára és Győri Imre tartottak beszámolót az ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről és feladatairól.

A beszámolókból és a hozzászólásokból kitűnt, hogy a magyar ifjúság országsszerte nagy lelkesedéssel sorakozott fel a Békékonferencia határozatainak megvalósítására és a Világifjúsági Találkozó előkészítésére. A megyei és nagyüzemi titkárok elmondták, hogy a fiatalok egy emborként állnak a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nagy vezetője, tanító-mestere Rakosi Mátyás mögött. Mélyszógan elítélik Rajk Lászlót és aljas bandáját, az imperialista kémeket és aljas árulókat, akik partellenes munkájukkal az ifjúság jövőjét is veszélyeztetették.

A megyei titkári értekezlet megszabta a várható feladatokat: minden erővel készülniük kell a fiataloknak a nagy nyári eseményekre, hogy a Világifjúsági Találkozó is újabb állomása legyen a Szovjetunió által vezetett békotábor győzelmének. Többtermelésel, tanulással, a Világifjúsági Találkozók előkészítő tanfolyamok szervezésével, a gyarmati fiatalok számára rendezett gyűjtéssel készül a magyar ifjúság a találkozóra. /MTI/ TL

..

B 19. kiadás 1949, június 23.

15 óra perc

Néhány napon belül megalakul a Minőségi Ellenőrző Intézet - A Szovjetunió tapasztalatai alapján a minőségi termelés javítására műszaki ellenőrző osztályokat szerveznek az üzemekben

KM/b IE "A szocialista ipar fölényének a minőségben is meg kell mutatkoznia" - mondotta néhány héttel ezelőtt Rákosi Mátyás. A magyar dolgozók százszázalékosan fogadják meg erősebben a szerszámot erre a felhívásra és már az elmúlt hetek alatt jelentős eredményeket értek el a termelés növelése mellett a minőség javítása terén is.

Minden dolgozó tudja, hogy a jó minőségi munkának fontos gazdasági jelentősége van. A magyar iparnak egyrészt jelentős mennyiségű külföldi nyersanyagra van szüksége. Ezeket a nyersanyagokat csak kiváló minőségű exportáruval tudjuk biztosítani. De a dolgozók harcba mennek a minőség javításáért azért is, mert amit termelnek, az már az övék, a jobb cipővel, ruhával és a többi termelvényvel saját életszínvonaluk emeléséhez járulnak hozzá.

A Technológiából Minőségi Ellenőrző Intézet

A minőség javításáért folytatott harcban az állam hatalmas segítséget nyújt a dolgozóknak. Az iparügyi kormányzat rendelkezése a már meglévő Központi Anyagvizsgáló és Technológiai Intézetből néhány napon belül - egyelőre közös vezetés alatt - nehézipari és könnyűipari Minőségi Ellenőrző Intézetek megalakulását.

Ezek az intézetek az egyes iparágak és üzemek legjobb szakembereivel együttműködve rendszeresen megvizsgálják az exportra kerülő anyagokat. Így biztosítják, hogy a külföldre kerülő magyar ipari termék méltóan képviselje a fejlődő magyar ipart és egyre nagyobb megbecsülést szerezzen szocialista iparunk termékeinek külföldön is.

Kifogástalan nyersanyagot dolgoznak fel

A központi Minőségi Ellenőrző Intézetek megalakulása után már a következő hetekben megkezdik a különféle iparágakhoz tartozó üzemekben a "műszaki ellenőrző osztályok" felállítását.

Ezek a műszaki ellenőrző osztályok szerves részét képezik az üzemeknek, motorjai lesznek az üzemekben a termelés minőségi fejlesztésének. Az ellenőrző osztályok munkája: követni a termelés menetét, a nyersanyag beérkezésétől a készáruig. A nyersanyag-vizsgálattal már előre biztosítják, hogy csak teljesen megfelelő nyersanyag kezdjenek megmunkálni. Az egyes gyártási szakaszokban pedig már menetközben kiküszöbölnek az esetleges hibákat, megakadályozzák, hogy selejtes, hibás anyag továbbra is megmunkálásra menjen. Így a minőség nagyarányú javítása mellett jelentősen csökkentik a termelés önköltségét is. /Folyt.köv./

B 20. kiadás 1949, június 23.

16 óra perc

Néhány napon belül megalakul a Minőségi Ellenőrző Intézet.../folyt./

KM/b IE A Minőségi Ellenőrző Intézet az ipari központok és iparigazgatóságok segítségével, elsősorban a Szovjetunióból szerzett tapasztalatok alapján szervezi meg a műszaki ellenőrző osztályokat. Azoknak az üzemeknek a számára, amelyekben nem tudják biztosítani a szükséges előfeltételeket az ellenőrző osztály megalakulásához, központi intézeteket létesítenek.

Gondoskodnak a szakemberképzésről is

A megfelelő számú és képességű szakember biztosítására az iparügyi minisztérium iparoktatási osztálya és az egyes iparigazgatóságok tanfolyamokat rendeznek. A Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet, amelyből a Minőségi Ellenőrző Intézet kifejlődik, szintén tanfolyamot rendez, amelyben anyagvizsgáló specialistákat nevelnek ki.

Szocialista iparunk minőségi munkájának fejlesztése - amely a dolgozók széles tömegei már nagy lendülettel kezdik meg - ezzel újabb hatékony lépést tesz előre és bizonyos, hogy mint a Szovjetunióban, nálunk is jelentősen hozzájárul majd az ipar önköltségének csökkentéséhez is. /MTI/ megindítottak

Hosszu évek óta nem volt olyan jó termés, mint amilyen az idén ígérkezik - Kecskemét környékén megkezdtek a rozs aratást

Ö Mr/Hav/Uj/b IE A júniusi esőzés hatalmasan megnövelte amugyis kitűnő terméskilátásainkat s a vidék különböző helyeiről érkező jelentések szerint a kapásnövények, ipari növények és a gyümölcs rekordtermést ígér.

Nagy-Szeged környékén a kiadós esőzések után bozótt napos idő olyan

kitűnő hatással volt mind a kalászosokra, mind a kapásnövényekre,

hogy a legutóbbi becslés szerint jobb termés ígérkezik, mint amilyen hosszú évek óta volt. Gyümölcsből rekordtermés, szőlőből az átlagosnál jobb termés várható.

Kecskemét környékén, a homokostalaju részeken már megkezdődött a rozs aratása. A terméskilátások nagyon kedvezőek, rozs- és árpából, valamint búzából sokkal nagyobb termést várnak, mint az elmúlt évben. Kukoricából, burgonyából és napraforgóból a kötött talajon rekordtermés lesz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, június 23. 15 óra 45 perc

Hosszu évek óta nem volt olyan jó termés,..../folyt./ Ö Mf/Hav/b Uj IE

Fejér-megyében az átlagosnál jóval nagyobb termés várható kukoricából, rizsből, lenesből és kenderből. Az utóbbi két hét időjárása, különösen a kertí veteményeknél és a kapas növényeknél érezteti jótékony hatását.

Oroszázan és környékén is közepesen jobb gabonatermesre van kilátás, míg a kapásnövények, a burgonya és a cukorrépa fejlődése rekordtermést ígér.

Gyümölcsből kimagaslóan jó termés várható.

A vetések általában mindenfelé igen jól fejlettek.

Baranya-vármegyében kenyérgabonából jó közepes termés várható. Ilyen termést ígér a rizs, is, míg a kapásnövények eddig is kitűnő terméskilátásait az esőzés tovább javította.

Borsod-vármegyében a kiadós esőzések után kitűnő terméseredményt várnak, különösen a kapásnövények fejlődnek nagyon szépen. /MTI/

Villamosforgalom-korlátozás a városligeti motorkerékpárverseny idejére

Bp & Vr/Hm/b K8, IE A Beszkárt közli, hogy június 24-én, 25-én és 26-án a városligeti motorkerékpárverseny idejére - 17 órától 20 óra 30 percig a 8-as jelzésű villamosok a Kossuth Lajos-tér-Allatkerti-ut között, a 23-as villamosok pedig a Közvágóhíd-Városliget között közlekednek. Egyenlőkor az alatt az idő alatt a Hermina-uton az Erzsébet királyné-uti megállót szükségnek megfelelően áthelyezi vagy megszünteti a Beszkárt. /MTI/

Több mint ezer romos lakást állíttat helyre a KIK

Bp & Vr/Hm/b K8, IE A főutvonalak mentén álló házak tatarozásával egyidőben a hatósági mérnökök a főváros összes házaik átvizsgálják, hogy megállapítsák, vannak-e még bennünk olyan helyre nem állított romos lakások, amelyeket érdemes helyreállítani. Azokat a romos lakásokat, amelyeket a haztulajdonos nem hajlandó helyreállíttatni, a KIK építteti újjá, a tervezési munkát pedig a Fővárosi Tervező Iroda végzi. A romos lakásokat legtöbbször nem régi formájuk szerint állítják helyre, hanem mindenütt egészséges, korszerű kislakások épülnek. A házak udvarait elszórtított romos épületszarmakat, ahol lehet, lebontják, hogy minél több levegőhöz és napfényhez jussanak a lakók. Ebben az évben a főváros különböző helyein több mint ezer romos lakást építtet újjá a KIK, Hatszáz lakas terveit a FÜTI már is készítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949, június 23. 17 óra 28 perc

1,200-1.500 iskolarádiót gyártunk még ebben az évben - Bemutatták az alumínium-dobozú, új típusú iskolarádiót

Kné /b IE A műveltség általános felemelése érdekében a közsoktatásügyi kormányzat tervbe vette, hogy az iskolákat, elsősorban a falusi iskolákat rádióval szereli fel. A Magyar Híradástechnikai Ipar és a Rádió és Filmtéchnikai N.V. dolgozói a legjobb szakemberek bevonásával elkészítették az iskolarádió mintadarabját. Ezt a készüléket ma mutatták be a Szomere-utcai általános fiúiskolában.

Az izléses alumíniumdobozban levő készülék, amely a Kossuth-és Petőfi-rádió adásait veszi, az igazgató szobájában van felszerelve, vezetékkel innen ágaznak el az osztályokba. Kitűnő hangrőségű és tisztaságú hangszórók közvetítik a rádió-adást. A minta-készülékre négy hangszórót szereltek, tekintettel a falusi iskolákra, amelyekben átlag 3-4 tanterem van, de a rádiókészülék sokkal több hangszóróval is kitűnően működik.

Az iskolarádiót mikrofonnal is ellátták, így helyi műsorok közvetítésére is alkalmas.

A magyar rádió a nyár folyamán is sugároz rádióiskolai műsorszámot. Történelem, magyar irodalom, földrajz, hangjátékok, utóbbi műsorszámok, daltanítás stb. szerepelnek a nyári "tanrendben". Úszászel a tanmenetnek megfelelő előadásokat közvetít majd a rádió.

Az iskolarádió szerelgyártása rövidesen megkezdődik. Ebben az évben már 1200-1500 falusi iskolát látnak el iskolarádióval, az ötéves terv során pedig minden iskolába oljut, hogy pedagógusaink munkáját megkönnyítse és népünk általános műveltségének felemelését elősegítse. /MTI/

A Magyar Történelmi Társulat előadó ülésai

ME & Mn/Lt N1 Június 27-én délután 5 órai kezdettel Hanák Péter ismerteti "A magyar szabadságharc és a Habsburg-monarchia elnyomott népei" című tanulmányát. Hozzászol Gerőné Fazekas Erzsébet, Komény G. Gábor, I. Tóth Zoltán, Vig Károly. A hozzászólásokat további vita követi.

Július 4-én délután 5 órakor Márci Gyula tart előadást a magyar tökékvitel kezdeteiről. Hozzászol Pach Zsigmond Pál. A hozzászólást vita követi.

Az üléseket a Kelet-európai Tudományos Intézet előadótermében /VIII. Puskin-utca 26. - volt Eszterházy-utca - I. emelet/ tartják. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 június 23. 18 óra 10 perc

Apró Antal vezetésével a hét végén utazik el a magyar szak-  
szervezetek küldöttsége a Szakszervezeti Világszövetség milánói  
kongresszusára

SzOT & Dg/Lt Io Június 29-én kezdődik Milánóban a Szakszerve-  
zeti Világszövetség II. kongresszusa. A Szakszervezetek Országos  
Tanácsának elnöksége úgy határozott, hogy a kongresszuson a ma-  
gyar szakszervezeteket hettagu küldöttség képviseli. A küldöttsé-  
g vezetője Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának  
főtitkára. Tagjai: Harastyák József, a Szakszervezetek Országos  
Tanácsának elnöke, Forgács Pál, a Szakszervezetek Országos Taná-  
csa külügyi osztályának vezetője, Havrán István, a Szakszerve-  
zetek Országos Tanácsa termelési osztályának helyettes vezető-  
je, Gáspár Sándor, a Vasutasok és Hajosok Szakszervezetének fő-  
titkára, Köves András, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének  
főtitkára és Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet helyettes fő-  
titkára. Részt vesz a kongresszuson a küldöttség kíséretében  
Gedeon Pál, a Népszava külpolitikai rovatvezetője is.

A szakszervezetek küldöttsége a hét végén utazik  
Milánóba. /MTI/

Ujból kiadják a Könyvnapokon elfogyott műveket

ME & Mn/Lt N1 A Könyvnapokra megjelent könyvek közül a "Mog-  
nyorjúr az élet osatáját" című könyv, Mikszáth Kálmán "Kis pri-  
más" és József Attila "Válogatott művei" már a budapesti Könyv-  
napokon elfogytak. A vidéki könyvnapokon teljesen elfogyott Konya  
Lajos "Honfoglalók" című verseskötete, Szabó Pál új regénye, a z  
"Isten malmai". Ezeket a könyveket újból kiadják. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 június 23. 18 óra 10 perc

"Az uttörő-mozgalom eredményei elválaszthatatlanok az MDP vezető  
népi demokrácia sikerétől" - Országos uttörő-értekezlet

DI/Mn/Lt N1 Az uttörő-mozgalom megyei titkárai országos érte-  
kezletet tartottak, amelyen Szávai Nándor kultuszállamtitkár mélt-  
tatta a mozgalom eredményeit. Hangsúlyozta, ma már az ország hat-  
ezer iskolájából 700 ezer fiú és lány uttörő. A mennyiségi fejlő-  
dés mellett minőségi téren is jelentősek az eredmények. A kis ut-  
törők szívvel-lélekkel benne élnek a mozgalomban s mindaz, amit a  
mozgalom nekik ad, életük tartalmává, lenyegévé vált. A mozgalom  
a tanulóifjúság, a pedagógusok és a szülők körében egyaránt  
népszerű.

Szávai államtitkár ezután rámutatott arra: az  
elért komoly eredmények nem szabad hogy megsédisítsék az uttörő-moz-  
galom vezetőit, mert további nagy feladataikat csak akkor tudják  
megoldani, ha minden erejüket megfeszítve dolgoznak, úgy, mint od-  
dig. Hangsúlyozta, hogy a mozgalom eredményei elválaszthatatlanok  
a Magyar Dolgozók Pártja vezető népi demokrácia sikerétől.  
A további munkát is csak akkor tudjuk elvégezni - mondotta befeje-  
zésül Szávai államtitkár -, ha mindenkor és mindenben szem előtt  
tartjuk a Párt utmutatásait.

Kende Mária, a mozgalom országos nevelési osztálya  
vezetője kiemelte, az uttörő-mozgalom jó munkát végzett a tanul-  
mányi eredmények javítása terén. Az uttörők nagy többsége megja-  
vitotta évvégi osztályzatát. Vanak egyes helyek, ahol az emelke-  
dés egészen nagyarányú. Zalaegerszegen például a félévi 105 száza-  
lékról 135 százalékra emelkedett az évvégi tanulmányi átlageredmény.  
Borsodnádasdon 30, Veszprémben 15, Putnokon 14 százalékkal javultak  
a tanulmányi eredmények.

Gubi Miklósné a kultuszminisztérium szülői munkakö-  
zösségi ügyosztálya, Béki Ernő a Pedagógus-Szakszervezet képvise-  
letében üdvözölte az uttörőket. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 június 23. 19 óra 40 perc

"A logyózhatotlan béketábor még erősebb bástyájává építjük Magyarországot" - A magyar dolgozók egységesen sorakoznak fel a Békekongresszus határozata mögött

D/Gnó/Lt N1 "A békekongresszuson megfogadtuk, hogy Magyarországot a logyózhatotlan béketábor még erősebb bástyájává építjük" - mondották ki az Országos Békekongresszus küldöttjei egyhangúlag elfogadott határozatukban.

A Békekongresszus küldöttjei országsszerte gyűléseken, értekezleteken számolnak be a kongresszus munkájáról, ismertetik határozatát, hogy a dolgozók legszélesebb tömegeit bevonják a békéért folyó harcba. Ezekon a gyűléseken, értekezleteken a dolgozók egységesen kifejezésre juttatják, hogy megértik a kongresszus jelentőségét, magukévá teszik határozatát s a munkapadok mellett, a szántóföldeken és az ipaszatnál egyaránt jobb, eredményesebb munkával, fokozottabb éberséggel akarják kivonni részüket abból a nagy harcból, amelyet a béketábor erői folytatnak a Szovjetunió vezetőségével a világ békejéért, a dolgozók jobb jövője érdekében.

A csepeli Neményi Papírgyár NV

dolgozóinak nagygyűlésén Bercecz József, a Vegyipari Szakszervezet küldöttje beszélt.

- A Szakszervezeti Világszövetségben, amelynek egységét az imperialisták minden mesterkedése ellenére szilárdan megőrizték - mondotta Bercecz József lelkes taps közepette -, a Szovjetunió szakszervezeteinek vezetésével harcolunk az imperialisták ellen a béke megvédéséért.

Daniczka György, aki a vállalat dolgozói nevében résztvett a budapesti Békekongresszión, beszámolt az értekezletről.

- Mi, dolgozók a Békekongresszión is résztvettünk szilárdan tartjuk kezünkben a hatalmat. - A világ dolgozói egységben követeljük össze a béke megvédésére és

az az egységes békekeret szétzúzása az imperialisták háborús terveit.

Itt az üzemben jó eredménnyel harcolunk a békéért - folytatta. - Most lettünk negyedszer élűzön, elnyertük a Vegyipari Szakszervezet vándorzászlóját. Továbbra is ezen az úton akarunk haladni; több és jobb eredménnyel segítjük elő a szocializmus építését.

A nagygyűlésen tízenegy dolgozó kapott jutalmat újításért, ósztörősítésért, amelyekkel mintegy 60 ezer forint évi megtakarítást értek el.

- Újításokkal jobb munkával foglalkozunk a háborús uszítóknak.

ez a jelszavuk a Neményi Papírgyár dolgozóinak. /Polyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 június 23. 19 óra 40 perc

Tíz százalékkal csökkentik a rozsit a Goldberger és a Pamutipar központi irodájának dolgozói

NGy/Sz/Lt N1 Csütörtökön délután a Goldberger-gyár központjának kultúrterében ünnepélyes keretek között versenyszerveződést kötöttek a Goldberger Textilipari NV és a Magyar Pamutipar NV központi irodájának dolgozói. Az ünnepséget Bányai Imre ÜB-titkár nyitotta meg.

Miklós János, a Magánalkalmazotak Szakszervezete részéről üdvözlölte a két üzem dolgozóinak munkaversenyét.

- Nem a profitért versenyzünk, hanem a szocialista Magyarországot felépítéséért - mondotta. - A verseny nem egymás ellen folyik, hanem egymás mellett haladunk kitűzött célunk felé. Kisebbségünk egységes tapasztalatainkat és újításainkat. Célunk a hároméves terv befejezése két év és öt hónap alatt, hogy öt éves tervünket minél sikeresebben valósíthassuk meg.

Varga Ferenc termelési felelős ismertette a munkaversenyszerveződést. A két gyár dolgozói vállalják, hogy

növelik a tőke forgási sebességét, a termelt árukat a legrövidebb idő alatt juttatják el az értékesítő szervekhez.

Vállalják az állami nyereségszerződés törvszerű befizetését.

A központi rozsit az 1948-as évi átlaghoz viszonyítva 10 százalékkal csökkentik, ami mindkét vállalatnál évi egy-egy millió forint megtakarítást jelent. Fejlesztik az újító mozgalmat. Megszervezik a vállalatközi tapasztalatcsereket, fokozzák a brigádmozgalmat. A brigádban és munkacsoportban dolgozók létszámát az év végéig a dolgozók összlétszámának 25 százalékára emelik. A szakmai továbbképzésben résztvevők számát 25 százalékkal emelik. A közösségi szellem fejlesztése érdekében kiépítik a kulturális és sportkapcsolatokat.

Több hozzászólás után a dolgozók a versenyszerveződést aláírták. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 június 23.

20 óra 20 perc

"A munkásosztály birtokába veszi a kultúrát is." - Megnyílt a tatabányai Képzőművészeti Szabadiskola művészeinek kiállítása

Di/Sz/Lt N1 Csütörtökön délután nyílt meg a tatabányai Képzőművészeti Szabadiskola munkásművészeinek kiállítása a Fővárosi Népművelési Központ Rákóczi-úti kiállító termében.

A munkásosztály, amely ma vezeti a dolgozó népet s az államhatalom birtokosa, birtokába veszi a kultúrát is; meg akarja ismerni, a műértő szemével akarja látni a művészetet - mondotta megnyitó beszédében Antal Helén, a kultuszminisztérium művészeti főosztályának vezetője, majd így folytatta: A munkásosztály, hogy minél közelebb kerüljön a kultúrához s hatni tudjon rá, maga is tevékeny részt vesz kulturális életünkben. Ennek érdekében ez a kiállítás.

Nemsokára elérhetjük azt az időt, amikor hazánkban is, mint a Szovjetunióban, a műértők hatalmas tömege zsufo-lásig tölti majd meg a múzeumokat, képzőművészeti kiállításokat.

A Szabadiskola feladata kettős: egyrészt műértő közönséget nevel, másrészt helyes irányba tereli a kemény tehetségeket, akik előképzés után a Főiskolára kerülnek majd. A tatabányai Szabadiskola eddigi eredményei mutatják, hogy a népnevelés és tehetségkutatás szempontjából egyaránt helyes uton jár. A minisztériumnak gondja lesz arra, hogy minél több, a tatabányaihoz hasonló jó szabadiskola működjön országszerte, - mondotta befejezésül.

A bányász-képzőművészek nevében Sostay István üdvözölte a megjelenteket.

Most, hogy munkánk eredményeit, fejlődésünket a főváros dolgozóinak is bemutatgatjuk - kezdte beszédét -, köszönetet kell mondanunk azoknak, akik számunkra biztosították a nyugodt művészi munkát. Köszönetet kell mondanunk a hazánkat és a magyar munkásosztályt felszabadító nagy Szovjetuniónak és bölcs vezetőinek, Sztálin generálisszimusznak, a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezetőnek, Rákosi Mátyásnak. Viszonzásul ígérjük:

megszerzett tudásunkat arra használjuk fel, hogy hozzájárulunk a szocialista-nagy magyar képzőművészet kialakításához s megismertetjük dolgozó népünkkel a képzőművészet nagy kincsét.

A megnyitó ünnepség után a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 június 23.

20 óra 49 perc

"A nép haragja szétzuzza az árulókat!" - A néphadsereg MDP-aktíválási határozatban bolygogtatta meg a trockista kombandát

HM § Lt Gá A Magyar Dolgozók Pártja honvédségi szervezetei esütőrtőkön délután tartottak országos aktíválásukat Negrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese elnöklétével, Pálffy György altábornagy, a honvédség főügyelője, Solyom László altábornagy vezérkari főnök, a tábornoki és törzstiszti kar részvételével. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét Marosán György, a Párt főtitkár-helyettese képviselte. Az értekezleten Farkas Mihály honvédelmi miniszter számolt be a Rajkfőle trockista banda felszámolásáról. Az aktíva, amelyen az ország minden részéről összejöttek a honvédségi pártszervezetek képviselői, izso lelkesedéssel tett hitet a Szovjetuniónak és Sztálinnak, nagy Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának és rajongásig szeretett vezetőnek, Rákosi Mátyás iránti tőrhetetlen hűségéről.

Rendíthetetlen hűséggel a Pártért és a népért! - ez a jelmondat fejezte ki a leghebbben az aktíva szellemét, amely arról tett tanúságot, hogy a pártszervezetek és a hadsereg párttonkivűli része is egyaránt izso lelkesedéssel áll dolgozó népünk és a munkásosztály nagy Pártja mellett és mély megvetéssel, gyűlölettel fordul a loplozott imperialista bűrenek felé.

Farkas miniszter beszédét számos alkalommal szakitotta meg a Szovjetuniónak, Sztálinnak, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak öltető szűnni nem akaró tapsvihar, majd a felszólalók követelték az egész hadsereg nevében az országot az imperialistáknak kiszolgáltatói akaró árulók kimélet nélküli megsemmisítését. Néphadseregünk minden egyes tagja mélyszégyen gyűlölettel fordul szembe dolgozó népünk nagy Pártjának ellenségeivel, akik a Pártba befurakodva akarták annak egységét megbontani és az országot az imperialista háborús gyujtogatók kezére juttatni.

"Rákosi olvtárs a mi példaképünk, a mi vezetőnk. Vele győzelomre visszük a szocializmust!" - ez áll a vörös és nemzetiszínű zászlókkal pompásan földiszitatt torom falán és az aktíva lögkőre, minden egyes felszólaló hiven tükrözöte azt, hogy a mondat a magyar néphadsereg legbensőbb, legigazabb lényegét fejezi ki. Néphadseregünk fokozott éberséggel, a kiképzési feladatok a lapos és lelkiismeretes teljesítésével mutatja meg, hogy a Szovjetuniónak és Sztálinhoz, a Magyar Dolgozók Pártjához és Rákosihoz fűződő rajongó szeretetük hadseregünk számára olyan erkölcsi alap, amely logyözhetetlenül teszi a szocializmusért vívott küzdelemben.

Az aktíválás egyhangu lelkesedéssel a következő határozati javaslatot hozta:

/Folyt.köv./ T

/"A nép haragja szótzuzza az árulókat!" ...1.folyt./ HM § Lt Gá

"A honvédségben szolgáló kommunisták országos aktíváértékeztele határtalan felháborodással vett tudomást arról az aljas néppellenes tevékenységről, amelyet az imperialisták galád trockista ügynökei: Rajk és társai Partunkon belül kifejtettek.

Gyűlölettel és megvetéssel sujtjuk ezeket a judásokat, akik függetlenségünket, szabad új életünket, épülő szocializmusunkat egyéni érvényesülési vágyból és rühadt dollárokért áruba bocsájtották a háborús gyujtogatóknak. Ezek a Partunk soraiba befurakodott árulók el akarták pusztítani mindazt, amit dolgozó népünk, hatalmas Partunk és a mi hön szeretett Rákosi elvtársunk vezetőse alatt a folszabadulás óta épített - és amiért mi, katonák, ha kell, az életünket is feláldozzuk. Ezek a trockista banditák orgyilkos fegyverüket győzelmeink szervezője, népi demokrásiánk agya és szíve: a Magyar Dolgozók Partja ellen fordították. De ráfizotnek, a nép haragja szét fogja zuzni őket.

Mi, honvédségünk kommunistá katonái, halával fordulunk Rákosi elvtárs felé azért a harcos éberségért, amely lehetővé tette a trockista árulók leleplezését és örömmel esatlakozunk Központi Vezetőségünk határozatához, amely felhatalmazza Politikai Bizottságunkat, hogy vasközzel tegye ártalmatlanná az imperialisták ügynökeit. Kérjük Politikai Bizottságunkat és Rákosi elvtársat, hogy Központi Vezetőségünk határozatát drámai szigorral hajtsa végre. A többszörösen áruló Rajkkal és bandájával szemben nincs helye irgalomnak.

Azt is kérjük Politikai Bizottságunktól és Rákosi elvtárstól, hogy meg irmagját se hagyja meg az árulásnak Partunkban és a jövőben is esirájában fojtse el a reakciónak minden hasonló kísérletezését.

Mi, Partunk katonafiai, Központi Vezetőségünk határozatához hívon fokozott éberséggel és harcos munkával adunk félreérthetetlen választ az imperialistáknak és gaz ügynököiknek.

Életünkön is jobban ovni fogjuk Partunk tisztaságát és egységét. Még a esiráját sem tűrjük meg szervezetünkben és honvédségünkben a Partunk és hadseregünk erejét aláesó klikkeknek és hadseregünköt Partunk és népi demokráciánk legyőzhetetlen fegyverővé tesszük.

Rákosi elvtárs példájára éberek leszünk és lehetetlenő tesszük az imperialista kórnok bármilyen próbálkozását. Vigyázni fogunk a katonai titkok szigorú megőzésére.

Sziklaszilárdá tesszük a fegyelmet, hadseregünkben, teljes sikerre visszük a nyári kiképzést és minden orónkkol azon leszünk, hogy jól esajajítsuk a győzedelmes sztálini haditudományt.

/Folyt.köv./ P

/"A nép haragja szótzuzza az árulókat!"...2.folyt./ HM § Lt Gá

Még több gondot fordítunk politikai és ideológiai színvonalunk emelésére. Magasra emeljük a marxizmus-leninizmus diosó zászlaját a honvédségön belül és felvértözzük bajtársainkat az imperialistákkal és árulókkal szembeni könyörtolon harora.

Felszámoljuk honvédségünkben a nacionalizmus maradványait. Elvtársainkat és bajtársainkat az igazi hazafiság, a dolgozó népünk és Partunk iránti forró szeretet és a proletár-nemzetköziség szellemében fogjuk növelni.

Péltő gonddal ápoljuk és napról-napra mélyebbé tesszük egész honvédségünkben azt a ragaszkodást és szeretetet, amelyet minden magyar dolgozó folszabadítónk, a szocialista Szovjetunió és függetlenségünk nagy védelmezője, Sztálin elvtárs iránt érez.

Pontosan tudjuk, hogy hol az ellenség. Es ő ellensé a rabszolgatartó imperialisták és gaz trockista ügynököik ellen, magasra szitjuk honvédségünkben a gyűlölet lángját.

Fegyelmözöttön követjük legfelsőbb katonai elöljárónk, Farkas miniszter elvtárs parancsait és minden orónkkol támogatjuk az ő hadseregépítő munkáját.

Mint egy ember, tanforithatatlanul követjük dolgozó népünk szeretett vezetőnek, Sztálin bölcs tanítvá nyának, Rákosi elvtársunknak és Partunk Központi Vezetőségének iránymutatásait. Vezetésük alatt úgy fogunk dolgozni, hogy honvédségünkre Partunk és a magyar nép mindig számithasson.

Határtalan büszkeség tölt el bennünket a mi Partunk sziklaszilárd egysége és legyőzhetetlen ereje láttán. A trockista banditák leleplezéső és ártalmatlanná téttele újabb bizonyíték arra, hogy a magyar dolgozó nép harcódott, diosó Partunk vezetése alatt az ellenség minden ármánykodása ellenőre győzedelmre viszi a szocializmus ügyét és boldog, szabad jövőt biztosít népünknek.

Vesszenek népünk, munkásosztályunk, Partunk árulói! Pusztuljanak az imperialisták aljas, trockista

ügynökei!

Eljön a világbéke hatalmas öre, függetlenségünk legfőbb biztosítóka, a szocialista Szovjetunió!

Eljön a világ dolgozóinak nagy vezetője, valamennyiünk példaképe: Sztálin elvtárs!

Éljen győzelmeink szervezője, néphadseregünk megteremtője, a mi diosősége és hatalmas Partunk!

Eljön szeretett tanítomesterünk és vezetőnk, a szocializmusért vívott harc első katonája, Rákosi Mátyás elvtárs! /MTI/ V.

A fiatal biológusok első seregszemléje az élettani kongresszuson

SzK/Hb/Lt N1 A Magyar Élettani Társaság kongresszusán megjelent Ratkó Anna népjóléti miniszter, aki a kormány elismerését tolmácsolta a tudósok munkája iránt. Örömmel állapította meg, hogy a kongresszus résztvevői között igen sok fiatal tudós van. A népi demokrácia gondoskodik arról, hogy anyagi gondoktól mentesen munkájukat a tudománynak szenteljék. Remélem - mondotta -, hogy a jövőben már a nők is sokkal nagyobb számban vesznek részt a tudományos munkában.

Az élettani kongresszus első napján a budapesti és szegedi biokémiai intézetek vezetői számoltak be legújabb kutatásaik eredményeiről.

Straub F. Bruno professzor előadásában az izom működéséről beszélt. - Amikor az izomműködést akarjuk megérteni - mondotta a professzor -, nemcsak azt vizsgáljuk, hogy végtagjainkat hogyan tudjuk mozgatni, hanem meg akarjuk érteni az izom működését is, hogy azután, ha rendellenesen működik, megjavítsuk.

A budapesti és szegedi intézetek eredményei alapján sikerült tisztáznunk, hogy az izomban az egyik fehérje alakjának megváltozása összefügg a fehérjen belül lejátszódó kémiai változással.

SzK/Go/Lt - Elvileg új az, hogy a szervezetben olyan kémiai reakciók is játszódhatnak le, amelyek alakváltozáshoz vezetnek.

Az előadásorozat keretében beszámoltak a fiatal tudósok az izomműködésben résztvevő különböző enzimek tulajdonságairól.

Erdős Tamás, a Tudományos Tanács titkára külföldön szerzett tapasztalatairól számolt be, különösen azokról a vizsgálatokról, amelyek során elektron-mikroszkóppal, ultracentrifugával és elektroforézis-készülékkel tanulmányozta az izomösszehúzásban szereplő fehérjéket, amelyeket tiszta állapotban magyar tudósok is előállítottak.

Ernst Jenő Kossuth-díjas pécsi biofizikus előadásában kimutatta, hogy amikor az izom megfeszül, az izomban kristályosodási folyamat játszódik le, éspedig olyan mértékben, ahogy megfeszül. Ez teszi lehetővé, hogy az izom akkora munkát végezzen, mint amekkorára szükség van. Az izom működésének megértése eddig nem volt bebizonyítva.

Az Élettani Társaság kongresszusán pénteken tovább folytatják a tudományos előadásokat. /MTI/

Rákosi Hajnalka mártír-emléktáblájának leleplezése

Kne/Sz/Lt Gá Rákosi Hajnalka fiatalon kapcsolódott a munkásmozgalomba. Bácskában és Jugoszláviában vett részt az illegális pártmunkában, majd 1942-ben Magyarországra jött illegális párt-szervezésre. Aljas árulás következtében elfogták és a Conti-uteai katonai börtönbe hurcolták. Horthy pribékjeinek legszörnyűbb kínzásaival sem bírták vallomásra. Két évig szenvedett a börtönben, igaz, bátor kommunista magatartásával ott is példát mutatva társainak. 1944-ben a fasiszta fenevadak Bergen-Belsenbe hurcolták, ahol mártírhálálta halt.

A MNDSz XIII. kerületi szervezetének asszonyai március 8-án a Nemzetközi Nőnap alkalmával plátánfácskát ültettek a Béke-téren Rákosi Hajnalka mártír emlékére. A plátánfáska körüli védőkorlátra most emléktáblát helyezett a MNDSz XIII. kerületi szervezete "Angyalföld asszonyai a mártírhálálta halt Rákosi Hajnalka emlékére" - felirattal. Az emléktáblát osztrótközpont után leplezték le ünnepélyes keretek között.

Az MNDSz asszonyai és egyenruhás SzIT-ifjak álltak díszőrséget a nemzetiszínű és vörös zásalokkal díszített fáska előtt. A MNDSz XIII. kerületi szervezetének titkárnője mondott ünnepi beszédet Angyalföld nagy számában megjelent dolgozó asszonyai és férfiai előtt. - Az eszmék mellett - mondotta -, amelyeket Rákosi Hajnalka, a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás hűga az életét adta, nekünk, Angyalföld asszonyainak és minden magyar nőnek hitet kell tennünk. Harcolunk a szocializmus megvalósításáért és a béke megvédéséért, a bölcs Sztálin nagy tanítványa, Rákosi Mátyás vezetése mellett.

A Chopin-gyászinduló hangjai mellett leplezték le az emléktáblát, amely előtt Angyalföld asszonyai hatalmas vöröses székfűkoszorúval rották le a kegyeletüket. A megható ünnepség az Internacionáléval ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1949 június 23.

9 óra / perc

Időjárásjelentés

& Lt Ni A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, osütörtökön este 9 órakor:

A Skandináv-félszigeten és a Keleti-tengeren át újból hűvös levegőhullám árasztotta el Közép-Európát. Előrehaladása közben Németországban és a cseh medencében záporosókat és zivatarokat okoz. Elvonala a z esti órákban elérte Magyarország északnyugati határát. Hazánkban osütörtökön csak néhány helyen volt kisebb fűtőeső. Az erős éjszakai lehülés után a napsütés csak 20-22 fokra tudta felmelegíteni az időt, északkeleten pedig még délben is csak 17-18 fok meleg volt.

Budapest osütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt északnyugati, északi szel, változó felhőzet, többféle eső, esetleg zivatar. A hűvös idő tovább tart. /MTI/

---  
/A legyőzhetetlen béketábor...folyt./ Sz/Dg/Lt Ni

A Mezőgazdasági és Kémiai Ipartelepek NV

dolgozói előtt Mihalek János szakszervezeti küldött beszélt a Békekonzferenciáról:

- Sikeres volt a Békekonzferencia - mondotta -, mert megmutatta, hogy a magyar nép a Szovjetunió vezette béketábor oldalán rendíthetetlen hűséggel és oiszánt akarattal szegül szembe minden olyan törekvéssel, amely a világot a kapitalisták érdekeiért újra vérbe akarják borítani. Meg kell védenünk befelé is a béket, fokoznunk kell a z éberseget és kíméletlen harcot kell folytatnunk az áruló trockisták ellen - mondotta végül.

A gyár dolgozói percekig vároosan ünnepeleék a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást, hitot tettek a béke harcos megvédése mellett és követelték a trockista árulók példás megbüntetését. /MTI/

---  
V E G E

T